

# 歸宗 扶鸞文

鸞起

## 南天直轄台中玄德道院

台灣省台中市環中路一段八七八號

電話：(04)-24220587 傳真：(04)-24224076

歲次辛卯年三月二十日 正鸞 陳宗顯 扶

中華民國一百年四月二十二日

## 本道院天上聖母 登臺

偈曰：順境易忘佈三福

逆向思行忝五慧

運用雙迴真詮效

途徑方針變靈能

考驗幽明心性映

正本清源無窮功

信實不虛晉冠德

**聖示：**宗教存在終極意義目的，旨在指引眾生能有明確的，生活品質標的與生命進化造詣。從生活層面的福份省思，檢視命造業緣薄厚、順逆，進而悉道生命之來往夷狄，照見無明無知當下自在的生活，不囿一己價值，我見偏執釋義，因此解脫頓悟，不困己見苦海淵藪。眾生「業障」「識執」難能有真正的核心信仰價值，只求六識、七情慾望感應，建立交易條件式的膜拜祈求感應，如若不孚所需感應，就萌生「狐疑」「退志」之說，喟然仙佛慈悲何在！另種順境時說，乃自己的能力才智，非關仙佛顯化助佑，不再有因果信念，此兩種順、逆「運途」「宿命業緣」是障礙、蠱惑眾生的「正信思維」最常面對的信仰迷思、迷失。一個有正信者，不啻順境、逆境盡皆「信奉不渝一直悟」，順運常思乃過去生的福緣所積，顯影映現今生現有的福份，時懷「感恩」「謝天」「眾成」。逢逆境蹇運，則反觀自照、返求諸己，不問過去積善造福、行功立德，方有今日的蹇躓運途，並能倍勤行善造福、行功立德，不遷咎他人、不怨咎命運，此乃破除迷思信仰基礎心性功夫，並會警惕自己順運福隆時要廣佈「終生跟進」「永世追隨」的福音，也會時常隨緣助渡，運用「雙迴福利、福份」真理做自我要求，這般做為就是綿延福澤於當下來生正確信仰觀念。若逢逆境蹇運，則思自我不能用心下功夫修持人格特性的宿命業障，才有今生今世現在的命運，有此正信思維就是『慧命』的最佳改變命運關鍵思維，進而會「寬以待人，嚴以律己」的要求自我倫理、綱常、道德務本規範，不因己慾私心侵犯他人平等權益，此亦『慧律』寫照，於大共業時空價值變遷之時，能有方寸價值需求，亦能圓融謀合眾生普世價值，內方外圓契應大共業脈動普世價值，就是『慧脈』功夫德行。時而自我要求可否在助渡改變改善生活條件，方便生活品質，親疏助渡生活品質品味，棊於天堂、仙府、瑤鄉、天國、極樂淨土勝境的影響力，乃謂『慧力』。善於指引眾生不迷戀暫有，而能照見無窮無盡的虛空藏妙有，是可從「一身一世界」來做開悟，不著一隅偏執我見，給自己、給眾生峻寒時光明、溫暖、自在的真理傳遞指引，即是散發智慧光輝，如日、炬把照亮深層迷惑幽思或諸闇的『慧炬』是也。故而檢視自我修行、自我順逆運途，人能一本初衷奉行「三福五慧」才算「正信功德」。歸宗文化首選，「正信功德」之中心地目理淺義賅，諸生如能訂定目標，做好「福慧標的」「效能管理」，就己是在造無窮心性幽明管理功夫，亦是正本清源俾萬有歸虛空的，變理修持元神兌棊元靈的返璞歸真，晉陞無上勝景仙府、天堂、瑤鄉、極樂淨土、真如妙境，「不住相」「不執德」的冠蓋無上德行，乃歸宗文化「正信功德」終極信仰標的意義，瞬時解脫、當下自在、覺行圓滿之福慧雙修真詮也，可。吾退！

## 本道院 司禮神 登臺：

**聖示：**奉樞機院主席聖諭：為契歸宗新天命紀元聖務的推動，普施放燄之法師遴聘，所有院宮盡皆以乾道法師做普施放燄為要，另於所示「聖凡捨得功課」，所有帶聖職幹部盡要奉行，不可輕視不為。可，今夜扶鸞就此停筆，下一期鸞期移駕玄義宮舉行。吾，退！